

Ministrul Finantelor, despre inflatie: Nu va fi o scadere fabuloasa în momentul în care se inverseaza trendul

Guvernul si Banca Nationala a României fac eforturi pentru a inversa trendul inflatiei, dar în momentul în care inflatia va începe sa coboare, scaderea nu va fi fabuloasa, a declarat joi, ministrul Finantelor, Adrian Căciu, în conferinta de presa organizata dupa sedinta de Guvern în care a fost aprobata prima rectificare bugetara din acest an.

"Eu, ceea ce vreau sa vad, este când se inverseaza acest trend (al inflatiei, n.r.) si eforturile noastre, împreuna, Banca Nationala cu Guvernul României, sunt sa inversam acest trend al inflatiei. Nu va fi o scadere fabuloasa în momentul în care se inverseaza trendul pentru ca trebuie sa tineti cont ca suntem dependenti sau avem un deficit comercial foarte mare si avem si o parte de inflatie importanta si avem acea problema cu energia care are un impact, o influenta foarte mare în inflatia din acest moment", a explicat Adrian Căciu.

Ministrul Finantelor a fost întrebat de jurnalisti cum se resimte cresterea economica anuntata când vine vorba despre oamenii de rând, pentru ca se observa preturi foarte mari, în timp ce veniturile au ramas neschimbate.

El a subliniat ca orice crestere economica, oriunde în lume, "se va lovi de o ruptura între ceea ce resimte cetateanul sau economia, cât timp inflatia va fi sus".

"De aceea, tot efortul guvernamental este cum sa întorci rezultatele obtinute pâna la urma de economia româneasca în continuare catre economie", a precizat Adrian Căciu. Ministrul Finantelor a mentionat, însa, ca puterea de cumparare a cetatenilor a fost erodata de inflatie.

"Elementele care se iau în calcul sunt cele de încetinire, dupa care inversarea trendului de inflatie. Este foarte important ca atunci când proxy-ul inflatiei care se naste - inflatia nu apare peste noapte - sa iei masuri atunci, pentru ca va fi foarte greu ca atunci când tavalugul inflatiei s-a pornit - sa poti sa-l opresti sau sa poti sa-i inversezi trendul. Avertizam asupra acestui lucru în urma cu un an chiar doi ani când era deflatie - si eu spuneam ca va fi o inflatie istorica. Iata ca acum analistii prezenti, ca eu nu mai pot fi analist, îmi dau dreptate, si-au dat seama în sfârșit ca suntem în zona aceasta. Guvernele anterioare trebuia sa ia în calcul faptul ca vom avea o greutate în a stopa inflatia", a mentionat Adrian Căciu.

Ministrul Finantelor a subliniat ca Banca Nationala încearca prin politica monetara sa actioneze, "numai ca actiunea în sistem de puseu inflationist este un pic prociclica pentru ca ai deja o greutate cu inflatia care se duce în dobânzi mari si vii cu rata de politica monetara în crestere, ceea ce înseamna ca actionezi prociclic".

"La fel si statul, trebuie sa aiba grija cum actioneaza pentru ca si noi, prin masurile pe care totusi trebuie sa le luam în favoarea economiei si cetatenilor, trebuie sa avem grija ca aceasta atitudine prociclica sa nu cumva sa fie una cu efect negativ ulterior. Ca sa traduc mai usor. Am reusit, sper sa vedem si în inflatia din luna august, sa stabilizam zona de inflatie", a mai spus ministrul.

Rata anuala a inflatiei a coborât la 14,96% în luna iulie a acestui an, de la 15,1% în iunie, în conditiile în care preturile marfurilor nealimentare au urcat cu 16,59%, cele ale marfurilor alimentare au fost mai mari cu 16,05%, iar serviciile au fost mai scumpe cu 8,33%, conform datelor publicate saptamâna trecuta de Institutul National de Statistica (INS).

Banca Nationala a României (BNR) a majorat la 13,9% prognoza de inflatie pentru finalul acestui an si estimeaza o inflatie de 7,5% pentru sfârșitul anului viitor, potrivit datelor prezentate recent de guvernatorul BNR, Mugur

Isarescu.